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ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς τους Υπουργούς 

 

-Εσωτερικών 

-Περιβάλλοντος και Ενέργειας 

-Υγείας 

-Ανάπτυξης και Επενδύσεων 

-Ψηφιακής Διακυβέρνησης, κ. Κυριάκο Πιερρακάκη 

 

Θέμα: Επιτακτική Ανάγκη Τροποποίησης του Νόμου 4442/2016 για τον τρόπο 

έκδοσης Αδειών Λειτουργίας Καταστημάτων Υγειονομικού Ενδιαφέροντος 

 

Ο Νόμος 4442/2016 (ΦΕΚ 230Α  07-12-2016) προβλέπει τον τρόπο 

έκδοσης Αδειών Λειτουργίας των Καταστημάτων Υγειονομικού Ενδιαφέροντος. 

Πέραν της δαιδαλώδους γραφειοκρατίας που υπάρχει, καθώς, οι 

ενδιαφερόμενοι οφείλουν αρχικά, δεδομένου ότι πληρούν όλες τις απαιτούμενες 

πολεοδομικές, υγειονομικές και πυρασφάλειας προϋποθέσεις, να λάβουν μία 

βεβαίωση από τον Δήμο, η οποία στην ουσία αποτελεί ένα είδος «προέγκρισης» ότι 

το κατάστημα μπορεί να ιδρυθεί στη συγκεκριμένη τοποθεσία. Η Βεβαίωση αυτή 

χορηγείται εντός 15 ημερών και για διάστημα 5 μηνών εντός του οποίου θα πρέπει 

να υποβληθεί η γνωστοποίηση. Όταν χορηγηθεί η Βεβαίωση αυτή-η οποία 

σημειωτέον δεν είναι Άδεια Ίδρυσης ούτε αποτελεί κάποια διοικητική πράξη όπως 

π.χ. Άδεια Λειτουργίας Καταστήματος, απλά αποτελεί απλά μία προέγκριση-  ο 

επιχειρηματίας, στη συνέχεια οφείλει να προβεί σε γνωστοποίηση της 

δραστηριότητάς του μέσω του notifybussiness.gov.gr, όπου επίσης δηλώνει και όλα 

τα στοιχεία της επιχείρησης (π.χ. έδρα, ΚΑΔ, οικοδομική άδεια, τραπεζοκαθίσματα 

κοκ).  

Αξίζει να υπογραμμιστεί επίσης ότι κατά  την υποβολή  της 

γνωστοποίησης δεν  υποβάλλεται κανένα δικαιολογητικό. Σε περίπτωση 

μεταβολής κάποιων από τα στοιχεία της επιχείρησης, όπως π.χ. μεταβολή 
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δραστηριότητας ή προσθήκη χώρου κτλ, ο επιχειρηματίας υποβάλλει σχετική 

μεταβολή των στοιχείων μέσω της ενημέρωσης των αρχείων που τηρεί στην 

επιχείρησή του. Προϋπόθεση  για την  ολοκλήρωση  της  γνωστοποίησης είναι η μη 

ύπαρξη σε βάρος του ενδιαφερόμενου  βεβαιωμένων  ληξιπρόθεσμων  οφειλών  

προς το Δήμο, η πληρωμή του παραβόλου  και η ύπαρξη της βεβαίωσης του άρθρου 

2 έστω και κατά πλάσμα  δικαίου.  

Αφού υποβληθεί  η γνωστοποίηση,  ο ενδιαφερόμενος λαμβάνει  μοναδικό 

αύξοντα αριθμό  και χορηγείται στον ενδιαφερόμενο  αποδεικτικό υποβολής. Ο  

Δήμος υποχρεούται εντός 5 εργασίμων ημερών να κοινοποιήσει την  γνωστοποίηση 

 στην Αρμόδια Δ/ση Υγειονομικού Έλεγχου, στην Πολεοδομία, στην 

Πυροσβεστική Υπηρεσία και στην Αστυνομία κλπ. 

Κατά τη διάρκεια  της  λειτουργίας  της δραστηριότητας  του καταστήματος  

θα πρέπει να τηρούνται  στον φάκελο  που θα βρίσκεται στην εγκατάσταση  του 

καταστήματος  τα  απαραίτητα έγγραφα τα οποία θα πρέπει να επιδεικνύονται κατά 

τη διάρκεια  του ελέγχου. 

Εντούτοις, στην πράξη έχει αποδειχθεί ότι υπάρχουν πολλά Νομικά κενά. Σε 

πολλές περιοχές, πολλοί καταστηματάρχες, οι οποίοι δεν συμμορφώνονται με τις 

κείμενες είτε νομικές είτε πολεοδομικές είτε περιβαλλοντικές διατάξεις, 

εκμεταλλεύονται το γεγονός  της γνωστοποίησης  παρότι δεν διαθέτουν τα  

απαραίτητα έγγραφα για τη λειτουργία  της επιχείρησης, πχ.  έγκριση 

κυκλοφοριακής σύνδεσης- όπου απαιτείται, λειτουργούν παράνομα, μέχρι να 

υποβληθεί σχετική καταγγελία και εν συνεχεία οι διοικητικές κυρώσεις  (πρόστιμα  

, προσωρινή   ή οριστική διακοπή , προσωρινή ή οριστική  σφράγιση), τα οποία δεν 

είναι  αποτρεπτικά   για τον εκάστοτε ενδιαφερόμενο,  ο οποίος μπορεί   και μετά  

την  επιβολή των ως άνω κυρώσεων να  υποβάλλει και πάλι νέα γνωστοποίηση  για 

το ίδιο κατάστημα  και για την ίδια  δραστηριότητα, χωρίς  να διαθέτει  τα  

απαραίτητα  έγγραφα  και πάλι να επαναλειτουργήσει υπό τον ίδιο παράνομο τρόπο 

μέχρι  μετά   είτε από σχετικό έλεγχο είτε καταγγελία  τρίτου να επιληφθούν οι 

αρμόδιες  υπηρεσίες και να επιβάλλουν ξανά τις ίδιες  διοικητικές κυρώσεις  για τον 

ίδιο λόγο   και αυτό να μπορεί να συνεχίζεται  επ’ αόριστον. 
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Συνεπώς, γίνεται άμεσα αντιληπτό ότι τα Νομικά αυτά κενά δίνουν την 

δυνατότητα σε πολλούς επιτηδευματίες να κάνουν (κατά)χρήση της  

γνωστοποίησης  και χωρίς  να διαθέτουν  τα απαραίτητα  δικαιολογητικά  να  

λειτουργούν αλόγιστα εις βάρος του ελληνικού κράτους και κατ’ επέκταση των 

Ελλήνων πολιτών. 

Επειδή, μετά και την πανδημία μία από τις μεγαλύτερες προτεραιότητες της 

Κυβέρνησης είναι ο εκσυγχρονισμός, η απλούστευση των διαδικασιών 

 

ΕΡΩΤΩΝΤΑΙ ΟΙ ΑΡΜΟΔΙΟΙ ΥΠΟΥΡΓΟΙ 

1) Εάν μεταξύ των προθέσεων όλων συναρμόδιων Υπουργείων  είναι η 

τροποποίηση των σχετικών διατάξεων για την υποβολή γνωστοποίησης  με την 

υποβολή όλων των απαιτούμενων δικαιολογητικών και την εκτέλεση όλων των 

επιβεβλημένων ενεργειών μέσω μιας ηλεκτρονικής πλατφόρμας ώστε  να είναι 

εφικτή  η λειτουργία  καταστήματος  υγειονομικού  ενδιαφέροντος; 

2) Εάν σκοπεύετε  να προβείτε σε όλες τις απαιτούμενες ενέργειες προκειμένου 

κατά την υποβολή της γνωστοποίησης να προβλέπεται και η συνυποβολή  όλων των 

απαραίτητων δικαιολογητικών για τη δυνατότητα  λειτουργίας  καταστήματος 

υγειονομικού ενδιαφέροντος, χωρίς την οποία τελικά να αδυνατεί κάθε 

ενδιαφερόμενος να λάβει οποιοδήποτε σχετικό αποδεικτικό υποβολής και 

συνακόλουθα  να  μην μπορεί να  λειτουργήσει  κατάστημα  υγειονομικού 

ενδιαφέροντος;  

3) Εάν προτίθεστε  να προβείτε σε τροποποίηση  των σχετικών διατάξεων   με 

πρόβλεψη  διοικητικών κυρώσεων  στις περιπτώσεις  που γίνεται κατάχρηση  της  

υφιστάμενης διαδικασίας  γνωστοποίησης  ( κατ’ επανάληψη)  χωρίς  να  διαθέτουν  

διαπιστωμένα  τα  απαραίτητα  δικαιολογητικά; 
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Ο ερωτών Βουλευτής 

Δημήτρης Μπιάγκης 

 

 

Βουλευτής Κέρκυρας 

Κίνημα Αλλαγής 

 




